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                                                 Ερμούπολη, 4 Φεβρουαρίου 2013 

 Αριθ. Πρωτ. 1667 

Προς:  

κ. Κωνσταντίνο Μουσουρούλη 

Υπουργό Ναυτιλίας & Αιγαίου  

Fax: 210 4220767 

 

 

Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών 

 

 

Θέμα: «Απεργιακές κινητοποιήσεις Π.Ν.Ο. – Αποκλεισμός νησιών» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,   

  

 

Σε συνέχεια της επικοινωνίας που είχαμε στον Πειραιά, κατά την οποία εκφράσαμε την 

έντονη ανησυχίας μας για τις επιπτώσεις μιας επικείμενης παρατεταμένης απεργίας των 

ναυτεργατών, επισημαίνουμε τα εξής: 

 

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων κατέβαλε προσπάθειες - κατά τη διάρκεια προηγούμενων 

κινητοποιήσεων - να ευαισθητοποιήσει τόσο την πολιτική ηγεσία, όσο και την Πανελλήνια 

Ναυτική Ομοσπονδία, προκειμένου να αποφευχθούν ακραία γεγονότα που συνέβησαν σε 

βάρος των κοινωνιών, της υγείας, της τροφοδοσίας και των τοπικών οικονομιών των νησιών, 

προτείνοντας την πρόβλεψη πλοίων και προσωπικού ασφαλείας, χωρίς όμως αυτό να γίνει 

δεκτό.  

 

Αν και άμεσα θιγόμενοι από τις κινητοποιήσεις αντιμετωπίσαμε όπως και κάθε άλλη 

φορά, με σοβαρότητα το θέμα προσπαθώντας να αποφύγουμε δηλώσεις και κινήσεις που 

αποσκοπούν σε πρόσκαιρα, πολιτικά, επικοινωνιακά ή προσωπικά οφέλη, που συνήθως 

βρίσκουν έδαφος σε αντίστοιχες περιπτώσεις.  

 

Αυτή τη φορά, οι συνθήκες υπό τις οποίες πραγματοποιούνται οι κινητοποιήσεις της 

ΠΝΟ, είναι εντελώς διαφορετικές απ’ ότι στο παρελθόν. Η οριακή κατάσταση των επιχειρήσεων, 

η αδυναμία να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, η παύση σημαντικού αριθμού 

επιχειρήσεων σε καθημερινή βάση και η συνεπακόλουθη απώλεια θέσεων εργασίας, το 

τεταμένο κλίμα από την κατάρρευση θεσμών, η βίαια άμεση και έμμεση διαρκής μείωση του 

εισοδήματος, δεν αφήνουν περιθώρια αντοχών στις νησιωτικές κοινωνίες, ώστε να 

αντιμετωπίσουν επιπλέον και ένα ακόμα αποκλεισμό.  Για πολλοστή φορά, η νησιωτική 

περιφέρεια, χρησιμοποιείται ως μέσο άσκησης πιέσεων χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
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κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις που επέρχονται ως θλιβερά αποτελέσματα της 

αναλγησίας των εμπλεκομένων φορέων και της έλλειψης πρόθεσης συνεργασίας μεταξύ τους. 

 

Αντιλαμβανόμενοι τη σοβαρότητα των αιτημάτων των εργαζομένων που εκπροσωπεί η 

ΠΝΟ, δεν προβήκαμε σε καμία ενέργεια κατά την εξαγγελία των κινητοποιήσεων. Η συνέχεια 

όμως της απεργίας δεν αφήνει κανένα περιθώριο στις νησιωτικές κοινωνίες από τη διεκδίκηση 

με κάθε τρόπο των δικαιωμάτων τους για ελευθερία στην μετακίνηση, πρόσβαση σε υπηρεσίες 

υγείας, άσκηση των επαγγελματικών και κοινωνικών τους δραστηριοτήτων, τροφοδοσία  των 

νησιών με βασικά καθημερινά αγαθά. 

 

Σας ζητάμε, να εξαντλήσετε όλες τις δυνατότητες για αναστολή των απεργιακών 

κινητοποιήσεων τουλάχιστον για 48 ώρες, ώστε να ανεφοδιαστούν τα νησιά και να 

καλυφθούν οι βασικότερες ανάγκες τους. Παράλληλα, λόγω της σοβαρότητας και ιδιαιτερότητας 

της περιπτώσεως, να εξετασθεί η δρομολόγηση των αρματαγωγών πλοίων του Πολεμικού 

Ναυτικού -  ώστε να σταματήσει το απαράδεκτο και αντισυνταγματικό φαινόμενο αποκλεισμού 

των νησιών. 

 

 

Με εκτίμηση,   

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 

 

 

Πίνακας αποδεκτών 

 

 κ. Πάνος Παναγιωτόπουλος, Υπ. Εθνικής Άμυνας 

 Βουλευτές Νομού Κυκλάδων 

 κ. Γιάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 

 κ. Γιώργος Πουσσαίος, Αντιπεριφερειάρχης 

 κ. Ευστ. Κουσουρνάς, Πρόεδρος Π.Ε.Δ. Νοτίου Αιγαίου  

 Επαγγελματικοί Φορείς Κυκλάδων 

 κ. Γιάννης Χαλάς, Γενικός Γραμματέας Π.Ν.Ο. 

 κ. Αντώνης Νταλακογιώργος, πρόεδρος Π.Ε.Ν.Ε.Ν. 

 


